

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhöz küldve:
Egy évre . . . 10 kor. — fill.
Hat hóra . . . 5 kor. — fill.
Három hóra . . . 2 kor. 50 fill.
Gyűjtési pénzek postautalványként küldhetők.
Egyes számok 20 fillérért kaphatók
a kiadóhivatalban.

BARS.

HIRDETÉSEK

Négyhasábos post-sor egyzeri külföldiért 14 fill.
kötésért 12 fill., többzárért 10 fill. fizendő.
Belföldi minden egyes beiktatásért 10 fill.
Hivatalos hirdetéseknek
100 szóig 2 kor. 40 fill., azontúl minden szó 2
fillérével számítatik.
A nyitásban:
minden négyhasábos garmond-sor díja 30 fillér.
Vélünk P. székfőnökségben levő hirdető-irodák, elő-
fizetőink, vagy a gyakori hirdetőik totemes díj-
kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer

→ vasárnap reggel. ←

A hirdetőseket, előfizetőseket s a reklámajánlatokat a kiadóhivatalba

(Takaré- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Az állami tisztviselők mozgalmá.

A magyar állami tisztviselők mozgalmát indították fizetésüknek rendezése és a szolgálati szabályzat életbeléptetése iránt. Ez a mozgalom, melynek zászlaját Tordán bontották ki, ma már országossá nőtte ki magát, mi ért is kell, hogy intező köreink figyelmét felkeltse annál is inkább, mert Magyarország tisztviselői karánál önértetesebb, műveltebb, komolyabb hivatalnok sereget egy államban sem lehet találni, mégis nincs a világon állam, mely saját tisztviselőivel szemben annyira szűkmarku volna. Tekintsünk át pl. Ausztriába, rögtön rámutathatunk arra a speciális jelenségre hogy Ausztria államhivatalainak szolgálait különben látja el, mint Magyarország a XI-ik fizetési fokozatba sorozott „tisztviselőit“ a hová pedig a státus leendő bírái, az aljegyzők és jegyzők egy-egy osztálya soroztatott. — Ez — elvégre — legteljebb sajnós dolog, de nincs ahhoz való filozófus, aki megtudná fejteni, miféle alapon marad anyagilag mögötte ez a boldogtalanabb rész, annak a másíknak.

Ne méltóztassék ezt a mi fejtegetéseinket csak úgy fél vállról venni. — A kíváncsiaknak konkrét adatokkal szolgálhatunk arra is, hogy a monarchia másik felében a szolgák első osztálya felmegy 800 forint maximális fizetésre, a mi nálunk már ideális dolog; arra is, hogy amily munkát tulnan kinevezett 800 forint minimális fizetéssel dotált tisztviselő végez, azt itt minálunk — esetről esetre — 80 krajczár napi-díjjal dotált díjnak végzi — horribile dictu: zugolódás nélkül. Vagy pl. a magyar bíró egyezerszáz forinttal kezdi felelősségteljes, nehéz utját, mikor a boldog osztrák kollega ugyanezt az utat egyezerszáz forinttal alul nem adja

. . . Nálunk husz évi szolgálat után ha elér az ember idáig: azt mondják rá ilyenkor — hogy karriért csinált. Végtelenig folytathatók a leglélekölőbb nyomoruság illusztrációjának sorozatát.

Méltóztassék benézni egy államhivatalba, tüstént felfogja akárki, hogy az a mozgalom a legjogosabb valami, amiért férfilelkek exponálták magukat. A napestig folyó lélekölő munka közben vigasztalan, sivársággal szakad az emberi lélekre a mindennapi gond. Dolgozunk, de miért? Gépek vagyunk, akikből kivesz lassan az önértet és lelkesedés. A kötelesség megszokottságával elvégtük a dolgot, a munka ára meg van szabva, szűken és fősvényen. Hisz jó: ez az elvégzett munkamenység beválik, utóvégre ez is elő van írva, de hogy ebben a mennyiségben a minőséget méltányoljuk leginkább: — bolond dolog volna. Minek: — ha a lélek és szív minden melegét munkámra pazarlom, többet nem érek el vele, mint az a kollega, akinek lelkéből kiölte már az illúsiót a rideg egyhangúság meg a sablon, melynek egy képen mindegy a „munka“ csak bevégzett legyen. Hát ezen is segíteni akar ez a mozgalom. Szolgálati pragmatica első sorban, aztán a fizetés javítás! — Mert mit ér bármely kecségető fizetés, bárminő jólét, midőn az ember érzi a függés rettenetességét, s még az se vigasztalja, hogy esetleges balvégzetében biztos támaszt talál a számára is alkotott szabályzatban s önkénynek, szeszélynek nincs kitéve emberi méltósága napról-napra.

Erélyes és nem panaszkodó, hanem a jog- és méltányosság érzetéből származó szavak emelkedtek és emelkednek az ország minden részéből az állami tisztviselők testületi szervezkedései s mozgalmi utján; a tordai állami tisztviselők kezdeményezésére napról-

napra minden törvényhatóság területén egymásután alakulnak meg a helyi bizottságok az állami tisztviselők körében e valóban korszerű és halaszthatlan ügy propagálására, melyeknek célja minden oldalról az illetékes országgyűlési képviselők által az ország törvényhozására hatni oly célból, hogy ez ügynek mielőbbi megoldását napi rendre tűzni egyesült erővel törekedjenek; s a mi a legreményteljesebb jelenség, a sajtó pártkülönbség nélkül egyhangulag s erélyes felszólalásaival a mozgalom pártján van, s napról-napra olvashatunk e kérdést fejtegető s e mozgalmat méltányoló és helyeslő közleményeket.

A tordai állami tisztviselőké a kezdeményes érdeme e tekintetben; de a siker kivívásának kell, hogy része legyen a magyar állami tisztviselői kar összes testületeinek és tagjainak kivétel nélkül; s a felhívó szöveg e testületek nemcsak saját jól felfogott érdekükben, de az állam méltóságának megóvása szempontjából is, sorban, mindnyájan sietnek a mozgalomhoz saját erejükkel és tevékenységükkel hozzájárulni s hangos szavukat fel-emelni.

Az öntudatosan megindított mozgalom hullámai hozzánk is elterjedtek s a ma egy hete a lévai tisztviselők által tartott népes értekezlet élénksége igazolta a mozgalom hasznos voltát. Hiszszük is, hogy az erélyes akciónak meglesz a kívánt sikere, s hogy annyira ezer buzgó tisztviselőnek kérelme nem lesz kiáltó szó a pusztában s meghallgatásra fog találni a kormány előtt is. De maguknak a tisztviselőknél is érdekében áll, hogy a lelkesedés fel-szított tüzeit most már ne hagyják elaludni, mert ha megint lekertül a napi-rendről ez a kérdés, sok-sok idő fog újra eltelni, míg ismét aktuálisá tehetik.

A jövő nemzedék.

A jövő nemzedék legyen különb az apák nemzedékénél. Legyen erősebb, jellemesebb, megállapodottabb. Mert a mai kor férfiai nem követendő példái a jövőendő kor férfiaknak. A rohamos, óriási átalakulás, melyen az emberiség e században, múlt század másik felében, sőt az elmúlt két évtizedben is keresztül ment, utját állta annak, hogy a jelen férfiak elérjék a relativ tökéletesség azon fokát, melyet az emberi világi és vallási törvény megkövetel. Soha nem volt annyi bűn a világon mint most. A tudás napja fölkel, vakító világosságot hint szét a földön s mi a világosság eme fényességénél sokkal több rosszat látunk, mint jót.

Igazán úgy vagyunk, hogy a jövő nemzedék vagy megalkotja újra a hazát vagy megrontja teljesen. A szabadság századának utolsó esztendeje Magyarországot válságos forduló pont előtt találta. A közérkölcse a közszellem, ennek a két társadalom fontartó tényezőnek válsága előtt. Ide jutottunk Hogyan? Miért? Ne kutassuk . . .

De neveljünk férfiakat és asszonyokat ennek a hazának, olyanokat, a kik a nagy válságban diadalmasan megállják helyüket és a nemzeti géniust ismét oda állítják a piederstátra, a hol imádatunk és szeretetünk eszményképét látjuk. Neveljünk egy jövő nemzedéket. S hogy ezt elérhessük, szakítanunk kell a régi nevelési elvvel és rendszerrel, mely alapjában ugyanegy századok óta. Ez a rendszer nem szolgálja a haladást és utját állja a fölvilágosodott gondolkodásmód bírájának, a mit pedig az élet megkövetel.

Mert életünk, életmódunk teljesen megváltozott a tudásban való haladás kényszerítő befolyása alatt. Hogy jobb-e így? azt nem vitatjuk. De ez a tény s evvel számolnunk kell. Ne tudósunk nevejjük az ifjúságot, hanem az élet számára. Az ifju, a leány, aki az iskola nyugalmas falai közül sokszor minden átmenet nélkül belekerül a kegyetlen kenyérharcba: tiszta fogal-

TARCSA.

Rózsák között.

Rózsáig hajolj rám,
Hullj rám, virágosó;
Illatod lelkennek
Oly nagyon jól eső,
Hulló virágosó.

Te vagy életnek
Tanító példája:
Tövised, virágod
Leikem végig járta
Kint a nagy világba.

Ha ábrándok után
Nyúltam forró hévvel,
Fájdalmam a vérző
Tövis repesztő fel
Kínos mély sebével.

Ha meg bolygó lábam
Tövisre hágtott,
Képeletem festett
Ragyogóbb világot,
S engedett az átok.

Most szenvedéseim,
Mint a síri vázak,
Emlékeim karján
A múltból feljárnak,
Szomorú ködárnyak.

Rózsáig hajolj rám,
Hullj rám virágosó,
Illatod lelkennek
Oly nagyon jól eső,
Zokogó könyveső

Caerei József.

Lázás napok.

(Töredékek naplómból.)

Irta: Tuba Károly.

Valahányszor a naplómat lapozgatom, mindig valami zibongás felét érzek szívemben azon kuszált soroknál, melyek a mi ismeretségünköt datálódznak. . . Egyszerű szavak, melyek nem izgatnak, nem csinálnak galibát, nem rengetik meg a mindenséget, a szellő nem válik viharra, az ég nem szakad le, a folyó sem csap ki medréből: — mégis kezembe veszem a tollat és leirom. Leirom a mi szerelmünk történetét, azaz csak az enyémet, egyedül az enyémet, mert csak én szerettem, én rajongtam, engem üzött a vágy, hogy birjam a te viszontszerelmedet . . . És te nem akartál megérteni, nem akartál szeretni, kinevettél kicacagtál — kigunyoltál.

Leirom. Ugy-e nem haragszol érte, én szép szerelmem? Ugy-e nem veszed zokon? Nyugodj meg, hiszen nem fogja mindenki elolvasni. Nem. De minek is olvasnák, kit is érdekel az én historiám?

Mikor még téged nem ismertelek, mikor még ismeretlenül is égett bennem a vágy, hogy birjam a te szerelmedet: már akkor szívemben hordtam képedet s felőled ámodtam. A te tündéri lényed hódító varázsa mint egy csodás, fenséges ígérzetnek csillámó fénye ragyogott keresztül álmaimon, hogy százszor jobban szeresselek, — ha megismerlek — s imádjalak: mint a tűz-imádó a fölkelő napot, mint a jámbor szívű, műzülmán Mekkáknak szent követ.

Lásd édesem, már ismeretlenül is szerettelek, imádtalak; már ismeretlenül is epedve vágytalak: mint a szomjazó kis virág az fűdítő harmat cseppet, mint az eltáradt vándor a hűs bereknek árnya alatt édes pihenőt adó, puha pázsitot. Ugy vigyáztalak, ugy epedtelek!

. . . És jött egy nap, jött egy este. Ekkor találkoztunk legelőször, ekkor ismer-tük meg egymást ott . . . ott, azon a fényes estén, azon a hangversenyen, mit mi rendeztünk és a hol olyan sok szép lány virult. Ott találkoztam veled is, veled mámoros álmaimnak ideájával.

Te olyan szép, olyan mesebeli tündér voltál abban a subogó, kék selyemruhában, hogy az első pillanattól imádtalak forrón, hűen, igazán. Attól a percztől két imádsá-gom volt, egyik a tied, másik az Istené.

Oh, milyen szép, milyen igéző voltál! Karsu termeted olyan volt: mint Phidias Vénuszéé; arcod, az a kedves, alabastrom arcod sima, szeplőtelen, tiszta volt: mint a kristály s örökösen mosolygó csábosan mosolygó. Szőke, barnába átmenő bársonyos hajad ragyogott, csillogott: mint a tündöklő napsugár. Finom, mandola metszésű szemeid meg olyanok voltak, mintha csillogó buzavirágot tűzött volna oda a Mindenható. — Mikor aztán egy titokban, észrevétlenül, mikor te nem is sejtetted s elmerengve mélyedtek szemeim abba a kis azuros égbe, mely megszámlálhatatlan csillog sugarával mosolygott: ábrándos lelkemet valami bűvös álom vette karjaira, valami titkos varázs-

vett erőt idegeimen s kiragadt a köznapias érzékes világ tömkelegéből s elszállt velem oda, hol boldog szerelemről beszél minden, a hol szerelemet lehet a virág kelyhe, szerelemről suttog a fürgé szellő, szerelemről zeng a dalos ajku kis madár, a hol minden csak szeretni tanul, és szeretni tud; oda, oda szálltam, oda jutottam öntudatlanul, a hol egyedül csak téged láthatlak, csókot-termő ajkad mosolyával, angyal lényed fenségével.

Ezek, ezek lopták el az én szívem, az én szívem, az én lelkem nyugalmát; ezek varázsoltak szívembe egy új világot, tele gyönyörrel, boldogsággal, nyiló világgal, az isteni, harmonikus zene andalító költészetével. Ezt, ezt nem tudtam magamnak megmagyarázni; csak éreztem, sejtettem, hogy ez a szerelem hatalma, ez a szerelem világa . . .

Emlékszel-e? Én emlékezem. — Tél volt akkor hideg, borongós tél s az én szívemben bűvös kikelet; bűbajos napsugaras tavasz támadt lelkemben arra a sokat mondó csábos mosolyra, mely reám ragyogott a te Madonna arcodról, a te tulvilági fényben égő szemeidnek sugarából, egész lényednek kezes, lebilincselő vaójától . . . És ott álltam — mint Saul égi fénytől verten — ott álltam előtted sujava, de mégis üdvözültem.

Emlékszel-e? Hiszen elárulta modorom, de elárultak szerelmes szavaim; vagy midőn megfogtam bársony from kacsóidat, érezhetted, hogy elbűvöltél, megvarázsoltál, meg-

makkal birjon az ember jogairól és kötelességeiről, az élet törvényeiről és valódi céljáról.

S ezt csak minden izében modern iskolával és modern neveléssel lehet elérni. S mai nevelésünk, s mai iskoláink ennek a főfontosságú céljának nem felelnek meg, mert mind a kettő régi és már elavult rendszer szerint formálják át a tudatlan gyermeket művelt és érző emberré. Könyvet tudnak kívülről. Megbámulják a gimnazista leányt, a ki könnyűséggel számítja ki, mekkora területe van a pizai görbe torony árnyékának déli tizenkét órákor. Elameréssel adózunk az ambiciozus diáknak, a ki egy szuszra elmondja Vergilius valamelyik háromszáz soros énekét. De kérdezzük a kisasszonytól: mi a nő rendeltetés? kérdezzük a diáktól: mit akarnak a szocialisták? A válasz kétségbejuttató tudatlanságot fog elárulni.

Gyermekeinkre, ha majdan férfiakká és asszonyokká nőnek, óriási feladat vár. A jövő nemzedék idejében alakul ki az ember joga és egymáshoz való viszonya s ezt a kialakulást századok vajudása forrongása teremti meg. A jövő nemzedék idejében alakul a világ s ez az átalakulás talán évezredekre szabja meg az emberiség fejlődésének irányát. Politika, társadalom, egyén: minden más külső és belső formát fog felvenni a jövő nemzedék idejében. Az események rohamosan torlódnak egymásra és készítik elő az óriási krízist.

Micsoda erős és öntudatos népnek kell lennie annak, mely diadalmasan megállja helyét az általános világban! Mely fojtudja fogni és át tudja érezni az ujját, mely jönni fog, ha jönni kell! Amely ki tudja venni a maga részét az emberiség ujjaszületésének munkájában. Ó, azoknak más embereknek kell lennie, mint mi vagyunk és apaink voltak.

Most itt van az ideje annak, hogy az állam és társadalom karöltve fogjon hozzá a nagy munkához a jövő nemzedék felneveléséhez. Magas szempont vezesse azokat, a kik a reformot a nevelés terén megteremtik.

Barsvármegye közigazgatási bizottságának ülése.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 19-én tartotta havi ülését a főispán elnöklésével. A közigazgatási ágak mult havi állapotáról tett alispáni jelentés szerint a közigazgatásmenete a rendes menetben haladt. Amult hó folyamán a Kőrömczbanya, Ujbánya, városok hivatalait, az ar-maróthi, verebélyi és garam-szent-kereszti járások szolgabírói hivatalait, továbbá az ar-maróthi és nagy-szelezényi körjegyzői hivatalokat vizsgálta meg az alispán és a szükségessé vált intézkedéseket megtette. — A vármegye pénztárában a rendes váratlan havi vizsgálatot megtartotta és minden rendben talált.

A Garam folyó lévai járásbeli szakaszán a meder elfajulások és partszakadások az utóbbi években erősebb mérvet öltvén, az érdeklét lakosság kérelmére ezen folyó szakasz szabályozása iránt az előmunkálatok elvégeztettek. — A váradi-lekéri szakasz műszaki tervei már el is készülvén, a helyszíni tárgyalásokat megtartotta. A tolmács-váradi, és lekér-országi szakaszok szabályozása iránt pedig az előmunkálatokat tartotta meg.

A vármegyei tiszt főorvos jelentése szerint a közegészségi állapot kedvezőbb volt a megelőző hónapnál.

A vármegyei tiszt főorvos jelentése folytán, a tóhőli róm. kath. iskola környékén az esőzés után képződni szokott mocsaras helyeknek betöltetésére nézve a verebélyi járás főbírája felhívott.

A kir. tanfelügyelő bejelentette, hogy a vallás- és közokt. miniszter az iparos tanonc iskola-alapból a kőrömczbanyai iparostanonciskola folyó tanévi szükségletének részben való fedezésére 550 korona állam-egyleti engedélyeztet, Garam-Szent-Benedek község képviselőtestületének a községben létesítendő ottani kisdudóda szervezése tárgyában hozott határozatát a miniszter elfogadta; s a községet az építési költségek fedezésére fordítandó 30/0-os pótdó fizetés alól 6 évre felmentette. A szódói államilag segélyezett községi iskolai tanító fizetését 800 koronáig az iskolai költségvetésben kiegészítette a miniszter.

Végre jelenti, hogy az iskola látogatásai alkalmával, a vármegyének idegen ajku közsegeiben működő tanítók dicséretes buzgalomról győződött meg és a legtöbb helyen kiváló eredményt tapasztalt. — r. t.

Barsvármegye törvényhatósági bizottságának ülése.

Barsvármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 20-án tartotta rendes évü-

Láttad, hogy rajongok érted, észrevetted, hogy szeretlek s te . . . te kis kegyetlen közönyöddel megkínóztál, gyötörtél, kicacagáltál, kigunyóltál. Ha szoltam hozzád kérve, esdve: te nem feleltél, figyelmed máshova terelted, ha tánczra kértelek kosarat adál s mással szórakoztál. A szegénytől arczomba szökött a vér s hunyáskodva sompolyogtam félre . . . félre, hogy ne lássa senki elpirult arczomat . . .

Es én még sem haragudtam, nem nehezeltel reád, hanem még jobban szerettelek! De nem tudtam mit tegyek! . . .

Elrohantam . . . Haza rohantam a fajú érzelmei rajával. Kimerülten dőltem az ágyamra. A szívem megrendült, a fájdalom tövisei járták keresztül. Gyötört a kétség, mely marcangolva tépte agyam idegszárait.

Nem tudtam önmagamról, nem tudtam mi történt velem! Gondolataim kuszáltak, zavarosak lettek! — Csak egy kép, a te bűvös képed lebegett szemeim előtt! — A csalódás, vagy képzelődés szeszélyes, csalfa játéka játszott-e velem, nem tudom! De kínos éjszakám, borzasztó helyzetem volt!

Mig te kipirult arczczal, ragyogó szemekkel, pihető kebelled mulattál mások társaságában: addig kimondhatatlanul szenvedtem . . . sirtam is, keresvesen sirtam, zokogtam mint egy kis gyerek. Sirtam, azért sirtam, hogy te, a ki megnyitottad előttem a menyországot, az Isten leggyönyörűbb édenét, a szerelem világát: — ki akartál üzni, hogy megsemmisüljek, hogy összetörd lelkeim üdvösségét.

Hát tehetek-e róla? okozhatom-e magamat? hát miért lehelt belém az alkotó oly lelket, mely olyan égőn, olyan igazán szeret s a melynek szerelme olyan, mint az Aetna kebelében a forrongó tűz . . . Tehetek-e róla? hogy szerelmem rohanó árjának nem tudok ellentállani, nem tudom megfékezni; oh, hiszen e nélkül nem is tudnék élni egy percig sem, mert érzem: ha magamba fojtánám: a perzselő tüztől elégné lelkeim mindörökké! . . .

Lásd, én szép szerelmem, ilyen a szerelem hatalma, ez az önzetlen, igaz szerelem varázsa, ereje, mely gyötör, kínoz, kétségbejuttat, féltékenykedez, de: — üdvözlé!

gyedés közgyűlését a főispán elnöklésével. A főispán megnyitó beszédében meleg részvétellel emlékezett meg gróf Hunyady Kálmán főszertartásmester haláláról és indítványára a törvényhatósági bizottság részvétét és az elhunyt emlékének jegyzőkönyvébe iktatni rendelte. Még Belházy körömczi apát elhunyt felett kifejezett részvétének jegyzőkönyvébe iktatását rendelte el a közgyűlés és azután a napirendre kitézött ügyek tárgyalattak.

Az alispán jelentést tett a Garampart szabályozása tárgyában, bejelentette, hogy a szabályozáshoz szükséges telkek kijelölve vannak, és tekintve az érdeklét közsegek szegénységét, azon indítványt tette, hogy ezen területeknek az állam által leendő megvétele kérelmeztesék, a mi célból intézendő feliratot a főispán vezetésével egy küldöttség adja át a miniszternek. Ezen indítványt a közgyűlés elfogadta.

A garam-szent-kereszti hidnak állami kezelésbe való átvételére iránt a kereskedelmiügyi miniszterhez felirat intézése határozott, és azon esetre ha az állam által átvétetik, a vármegye a vámszedés jogosultságáról lemond. A feliratot a főispán vezetésével egy küldöttség lesz átadandó a miniszternek.

A honvédelevő intézetnél a vármegye által tett alapítványi hely pályázó hiányában betölthető nem lévén, az új pályázat hirdetése lett elrendelve és a boterjesztéssel az alispán lett megbízva.

Az ar-maróthi kórház kibővítéséhez szükséges telkek megvételét — a már előbbiről tett felterjesztését a miniszter nem engedélyezte, — annak okául — mert a kórház alap vagyona ez által nem csorbul — ismét indokolt felirat intézése határozott.

A Bolánovics Agostonnak adandó 1200 korona kártalanítás ügyében hozott közgyűlési határozatot a miniszter jóváhagyta, minek következtében ezen összegnek kiutalásával az alispán lett megbízva.

Az ar-maróthi—oszlányi törvényhatósági közuton levő 1-ső számú hidnak fentartását illetőleg létrejött egyezséget jóváhagyta és a hid felépítése elhatározott.

A Jajtelek Zsigmond féle alapító oklevél tárgyalatván, a közgyűlés elhatározta, hogy a törvényhatóság az alapítványt kezelni nem fogja és a közgyűlés az állandó választmány azon indítványát, hogy az alapító oklevél szerint a Léva felépítendő kórháznak hagyott 2000 koronát, a mely Léva városnál kezeltek, a város a lévai megyei közkórháznak adja át, Csekey Vilmos és az alispán felszólalása folytán oda módosította, hogy Léva váro. felhívatik, hogy erre nézve határozatot hozzon.

Néhai Conlechner József néveri volt földbirtokos által tett alapító oklevél jóváhagyva a miniszterhez felterjesztetni fog.

Fischer Agoston vállalkozó övadék ügye tárgyalatván, Léva város natározata jóváhagyta, mert a városnak joga van visszatartani a biztosítékot mind addig, míg a munka át nem adatott.

Tudomásul vette a törvényhatósági bizottság Hevesvármegye átiratát az 1881. évi III. t.-cz. 8 §-ának módosításával a m. kir. csendőrség büntető ügyeiben a magyar törvények alapján ítélő m. kir. bíróságok illetékességének kimondása iránt.

Az amerikai „Magyar Segély Erylet“ kérvényére a rendelkezési alaptól 200 koronát ndományozott a közgyűlés.

Schindler József, Kőrömczbanya város tisztügyészének felebbezése a város képviselőtestületének azon határozata ellen, melylyel a budapesti szünidei gyermekelept részére a szünidei egy részére az elemi fiú- és leányiskola teremt átengedte, tárgyalatván, a felebbezés elutasítása mellett a város határozata jóváhagyott, azonban a városba érkező gyermekeknek a városi orvos által leendő megvizsgálása elrendelve lett.

Garam-Szent-Benedek község képviselő testületének az állami kisdudó szervezése tárgyában hozott határozatát a közgyűlés jóváhagyta és Perl Ignácznak a közgyűlésen tett azon ajánlatát, hogy az ovoda felépítéséhez 1000 koronával hozzájárul és azt lefizetni fogja, az alispán köszönettel elfogadta.

Kalitzky Kálmán verebélyi lakosnak felebbezése Verebély községnek kisdudó czéljaira telekvétel ügyében hozott határozata ellen — elutasított.

Verebély községnek határozata állami kisdudó szervezése tárgyában — jóváhagyott.

Báró Pittel Gyula kis-kálnai lakos felebbezése Kis-Kálna községnek bikatartási ügyében hozott határozata ellen, tárgyalatván, a felebbezésnek elutasítása mellett a határozat jóvá hagyott. — r. t.

Hírek Kőrömczbanyáról.

Mult év nyarán, a főreáliskolát huszonöt év előtt vezettek találkozására volt Kőrömczbanyán. Ezen alkalomra, a találkozással járó költségek fedezésére; bizonyos összeget gyűjtöttek egymás közt. A befolyt összeget azonban, nem költötték el. Ami megmaradt, nem tudták tehát, hogy mit csináljanak vele. Ekkor az az eszme merült fel, hogy jó volna, ha a volt igazgató, Schröder Károly sirja fölé, egy síremléket állítanának. A fenmaradt összeg tehát, ezen célúnak a megvalósítására szolgált alapul. A volt tanítványok körében, csakhamar gyűjtést rendeztek s annak folytatására, Soltész Arnold, helybeli polgári

iscolai tanárt, mint társukat bízták meg; a síremlék-bizottság elnökének pedig, Pszotka Ferenc tanárt kérték föl. A szükséges összeget, csakugyan össze is gyűlt és a síremléket Horn Lajos beszercebányai kőfaragónál meg is rendelték, akinek dicséretére szolgáljon, hogy szép sírkövet szállított. A síremlék szép, magas carrarai márványlap, alsó talapzatán pálmagáz bronzból. Felirata: „Schröder Károly; főreáliskolai igazgató, 1844—1895.“; s alul: „A nemes szívű szelíd, jó mesternek, hálás tanítványai!“

A síremlék leleplezése, a folyó évre maradt akkorra, amikor ugyancsak, a húszéves találkozója volt az iskola egykori tanítványainak. Az összejövetel s a leleplezési ünnepély, f. hó 16-án történt meg, — következ sorrendben: június 15-én, este, ismerkedés a „Szarvas szőlő“-ban; június 16-án, 11 órákor, gyűlés, a főreáliskola diszterében, hol Miskolczy János, máramarosszigeti m. kir. állami főerdész; szép beszédben üdvözölte a jelenlévő tanári testületet s társait; Effenberger Adolf, magyar állami vasúti központi tisztviselő, felolvasást tartott a volt tanuló társakról s életük folyásáról; végül, kimondották, hogy öt év múlva, azaz 1906-ban, az iskola fenállásának ötven éves fordulója alkalmával, ismét összejönnek, mikor is, más társakkal is fognak találkozni. Ezután, a temetőbe vonultak, hol már nagy-számú község várta őket Schröder családjával. Ott, a körömczi dalegyesület, egy gyászdat énekelt; Lenkei, helybeli papirgyári mérnök s vezető, emlékbeszédet mondott; Miskolczy János, rövid beszéd kíséretében, a volt tanítványok koszoruját tette a sírra.

Az ünnepélyhez csatlakozott a „Magyar-Egyesület“ is, mely volt elnöke emléke iránti kegyeletének, ezuttal is adózott. Vize Ferenc, az egyesület alelnöke, az egyesület nevében, szintén rövid beszéd kíséretében tett le a sírra egy koszorút. Evvel az ünnepségnek vége volt.

A tanuló társak ezután, Schröder özvegyéhez mentek tisztelegni és ezután közös ebédre gyűttek össze, hol több felkészült hangzott el. A társaság együtt maradt és csak késő éjjel választotta el a társakat egymástól.

1881-ben tizeuhárman voltak, akik érettségi vizsgálatot tettek. Kettő meghalt közülük, a többiek, igen szép állásokat foglaltak el. Egyikük sem züllött el. Többnyire állami tisztviselők. Egy, tekintélyesebb kereskedő. Ez a szeretetteljes ragaszkodás, melylyel egymás iránt viseltetnek, igazán feltűnő. Majdnem testvéri viszony van ma is köztük. Mindenesetre, utánzásra méltó példa a tanuló ifjuságra nézve! Bizony szép, jó sőt igen szükséges, hogy a lélekből soha ki nem alvó benső szeretetet a tanuló társak hiven táplálják; mert csakugyan ez a leg-tartósabb, az életben ennek, sokszor, igen nagy a haszna; erkölcsi értéke pedig megbecsülhetetlen!

Máskü.öben Kőrömcz csendes. Igen mulatságos volt néhány megyei lapnak az az értesítése, hogy itt, erős korteskedés folyik. Erős korteskedés! Ki ismeri azt itt Kőrömczön? Az illető, ugy látszik, nagyon álmos szemmel észlelhetett olyasmit s mély álamban meg is telegrafálta. Bárcsak volna! Nem ártana! Egy kis újítás, a június 27-iki tisztújítás alkalmával, nagyon is ráférne a városra!

Különfélék.

— A lévai állami tisztviselők e hó 16-án értekezletet tartottak, melynek célja volt az állami tisztviselők érdekében Tordán alakult bizottsághoz való csatlakozás. Az értekezleten mintegy 40-en vettek részt Eckerd Elek kir. pénzügyigazgató elnökele alatt, s igen élénk eszmecsere után az értekezlet szükségesnek mondotta ki a tisztviselők fizetésének rendezését, a szolgálati pragmatika megalkotását s elhatározta, hogy a tisztviselők érdekében Tordán megindított mozgalomhoz csatlakozik, ezen kérdés napi renden való tartása és főleg a többi intéző bizottsággal való összeköttetés állandósítására bizottságot alakít, a melyet nyomban meg is választott és pedig Eckerd Elek kir. pénzügyigazgató mint elnök, Kenez Csátar pénzügyigazgató helyettes, mint alelnök, Pogány Virgil kir. járásbíró, dr. Elek Mór kir. aljárásbíró, Lang Mihály tanítóképző-intézet igazgató, Tuma Pál postahivatali főnök, Jakabfalva Jenő kir. ellenőr, Farkas Orbán kir. járásbírósi kezelő és dr. Szabó Gyula kir. aljárásbíró, mint jegyző. Egyszersmind a határozatokról a tordai bizottságot is értesíteni rendelte.

— Gyászhir. Mély megilletődéssel veszszük a gyászshirt, hogy dr. Kabin a Oszkár ügyvédjelölt, Kabin József köztisztviselőben álló polgártársunk fia, a lévai ifjuság rokonszenves és minden ismerőse által nagybecsült tagja e hó 20-án élete 29-ik évében hosszu és valóban keresztényi türelemmel viselt szenvedés után elhunyt. Egy szép és fényesen indult pályát akasztott meg a kérelhetetlen sors az ő halála által övéinek és barátainak mély bánatára. Már régebb idő óta betegeskedett, pár év előtt nagyobb operáción ment keresztül mintha kibavolt volna betegségéből, egy pár évig ismét jó kedvvel folytatta tanulmányait. Meg a mult évben is szigorlatot tett a budapesti egyetemen. Azonban a sors csak szen-

védeket mért neki, a mult év végén egésze ogy rohamosan hanyatlott, hogy ujbol müttének kellett magát alávetnie. Szent Karácsony ünnepe, mikor mindenki örül az életnek, ő kinos szenvedések között készült a halálra. Halála nem jött váratlanul, mégis oly megdöbbentő. Hiszen csak most kezdődött volna számára az élet, a mikor mint kész ember a társadalom hasznos tagjaként részt vehetett volna tudományával és szorgalmával a világ gépezetének mozgatásában. De meg kell nyugodnunk a Mindenható bölcs rendelkezésében; s néma megadással kell fogadnunk az ő kezeinek írtát. Halála az egész városban ószinte részvétet keltett. Virággal borított ravatalára a lévai jogászvilág is díszes koszorút helyezett fiatal tagja iránt érzett kegyelvének jeléül. Holttestét tegnap délután helyezték örök nyugalomra a lévai temetőben levő családi sírboltba. Kartársai, barátai s előkelő közönség impozáns módon nyilvánult részvétele mellett. Gyászba borult édes atya és családja a következő gyászjelentésben tudatta az ifju halott elhunytát: Kabina József, mély fájdalommal jelenti a maga, valamint gyermekei: Modesta, Ervin, Kamilla, Vilmos; — menyje: Kabina Ervinné; — vejei: Padstüber Antal, Koczab Frigyes, ugy szinten az összes rokonság nevében szeretett fiának, a legjobb testvérenek, illetve sógorának Dr. Kabina Oszkár urnak folyó hó 20-án délelött 11^{1/4} óraker életének 29-ik évében hosszú szenvedése következtében a halotti szentségek ajtatos felvétele után történt gyászos elhunytát. Az Istenben boldogult drága halott hült tetemei f. hó 22-én d. u. 5 óraker fognak a lévai róm. kath. sírkertben a családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise-áldozat pedig június hó 24-én reggel 1/2 8 óraker fog a Mindenhatónak bemutatanni. Léván, 1901. június hó 20-án. A dás és beke hamvaira!

Kinevezés. Murányi Géza lévai kir. pénzügyigazgatósági számgyakornokot a m. kir. pénzügyminiszter a nagyváradi kir. pénzügyigazgatóságához számtitke nevezte ki.

Érettségi bankett. A lévai főgymn. érettségi végzett ifjai f. hó 16-án az „Oroszlán“ fogadó nagytermében kedélyes társasvacsorát rendeztek, melyen a tanári kar számos tagja részt vett. A vacsora pezsgő, rózsaszín jökedv között telt el, amit csak fokozott a szállói cigány síró-rívó hegedűje, tüzes csárdásai, a melyekre lángvérű fiatalok tánczra is perdült, vig nótára is gyújtott. Pohárköszöntőket mondtak Gácsér Endre és Priváry József tanár a fiatalokra, Prónai (Czeczkó) Lajos az igazgatóra, a tanári karra, majd a széles jökedvre, Lauffer Lipót a jelenvolt tanároknak stb. A fiatalok mulatsága csak azt bizonyítja, hogy a kik a zöld asztalnál megtudták állani a helyüket, a társadalmi fehér asztalnál is megembereltek magukat. A jökedvnek csak a hajnal vetett véget. Most, hogy kilépnek az élet küzdő terére, hol a teendők nehez feladata nehezül majd vállalkira, szerencse kísérje lépteiket az igen szépen végzett érettségi után!

A lévai honvéd-csapatok élelem szükségleteinek ajánlati tárgyalás után való biztosítása, f. évi július hó 3-án d. e. 10 óraker a lévai honvédlaktanya zászlóalj kezelőtiszt irodájában fog verseny tárgyalás után megújított, miről az érdeklődő közönség figyelmét a parancsnokság ez uton is felhívja. Bővebb tájékozás a lévai honvédlaktanya zászlóalj kezelőtiszt irodájában a hivatalos órák alatt megszerezhető.

A lévai áll. tanítóképző-intézet, mint lapunkban is jeleztük, ma, június 23-án délután 4 óraker tartja évrázó iskolai ünnepélyét az intézet zecettermében. A tanuló ifjuság barátainak és az érdeklődő közönségnek figyelmét a mindig szépen sikerült ünnepélyre ujbol felhívjuk. A szépen összeállított műsort az ifjuság tornászása rekeszti be.

Az iskolai év vége. Már a mult héten megkezdődtek az évrázó vizsgálatok az egyes tanintézetekben; de általánosán a következő hetnek még hátralévő napjai lesznek az egyes tanintézetekben a tanuló ifjuság részére az évi száma-dások nagy napjai. Foly is mindenütt hangyaszorgalommal a készülődés a nagy napokra kicsinyek és nagyok közt egyaránt. Hát bizony fontos napok azok, melyek hivatva vannak eldönteni, hogy ki és mily mértékben felelt meg köteleességeinek, hivatásának egy hosszú év lefolyása alatt. Minden gyermek fél és retteg annak eredményétől, de valójában csak azokra nézve lehetnek fenyegetők azok, kik könnyelműen elhanyagolták egész éven át megtenni azt, mit az iskolai szabályok, a haladás és művelődés követelményei tőlük megkivántak volna. Ezek méltán bünhődnek, de talán saját javukra, mert lelkiismeretes munkálkodásra, kötelesegtudásra vezeti őket a bünhődés, mely nélkül mai nap már élni sem lehet. Szerencsés, a ki e tanulságot idejében megszerzi!

A fürdő-évad már mindenfelé kezdetét vette. Mint bennünket értesítenek vármegyénk fürdői Vichnye és Szklono igen nagy látogatottságnak örvendenek. Igen élénk az élet Stubnyán és Koryntnyicán. Ez utóbbi helyen a mi Sándorunk bandájagyőnyörködteti a vendégeket fülbe mázó muzsikájával, Szklonóban a vendégek kényelmére több újítást hoztak be s a vendéglőt is jobban rendezték be, mint volt ez előtt.

Vichnye kies parkja is szépen fejlődött a mult év óta. Remélhető, hogy fürdőinket az idén még nagyobb közönség fogja felkeresni, mert itt ép ugy talál az ember gyógyulást és szórakozást, mint bármely más külföldi fürdőben. Le kell már tenni arról a rossz szokásról, hogy mindig idegenben keressük azt, a mit idehaza is megtalálunk.

Hontvármegye szabadelvű pártja e hó 18-án tartotta meg Ipolyságon a város-ház nagytermében S o m o g y i László elnöklete alatt közgyűlését. Daczára, hogy alapvető kérdéssről, a párt új szervezkedéséről volt szó, valmi nagy érdeklődés nem igen mutatkozott, amennyiben a vidék intelligens elemei csekély számban voltak képviselve. A gyűlés tüzes és érdekes vita után azon elvi kérdés mellett foglalt állást, hogy a vidék is kerületenként autonómikus módon szervezkedjék, szerve a végrehajtó bizottság legyen, és a kerület maga állithassa föl jelöltjét. Majd alelnökké Veress Gyulát és Toldy Zsigmondot, pénztárossá Kinszky Miksát, jegyzővé Nedeczky Pált választották meg, s végül megalakították a központi végrehajtó bizottságot.

Olvasóink szives figyelmét felhívjuk a híres Hanns Konrad brüxi óragyár és arany árszállítónak lapunk hirdetései között közölt hirdetésére, a mely czég bel- és külföldön oly becsülésnek örvend, hogy ezrekre menő elismerő nyilatkozatok birtokába jutott és a cs. k. legmagasabb kitüntetés mellett számos arany és ezüst kiállítási érmet kapott.

APROSÁGOK.
Rovatvezető: Z U H A N Y.
Kiből lesz a legjobb férj! Zsuzsi: Ugyan, mond csak Kati lelkem! Miért mégy katonához? Hiszen azokból nagyobb goromba férjek szoktak lenni! — Kati: Ugyan mit beszélsz! En inkább azt hiszem, ezekből lesznek a legjobb férjek, mert a katonáskodás alatt megtanultak — engedelmessédni.

Tanügy.
Értesítés
a késmárki m. kir. állami polgári fiú- és féső kereskedelmi iskoláról.

A polgáriskola
I. osztályába azon tanulók iratkoznak be, kik életkoruk 9. évét már betöltötték s az elemi iskola IV. osztályának sikeres elvégzéséről bizonyítványt van, vagy az azon osztályban megkivántató előkészültségről vizsgálat után bizonytságot tesz.

A felvétel és beiratás a polg. iskolában szeptember hó 1-től 5-ig tart.

A felső kereskedelmi iskola
alsó (I.) osztályába oly tanulók vétetnek fel, kik a gymnasium, a reál- vagy polgáriskola négy alsó osztályát (a latin nyelvnek tekintetbe való vétele nélkül) legalább elégséges sikerrel végezték. A középső és felső osztályba azok, a kik valamely hazai felső kereskedelmi iskola (I.) illetőleg középső (II.) osztályának tantárgyaiból legalább elégséges osztályzatot nyertek. A kereskedelmi iskola három évfolyamának befejezése után a tanulók érettségi vizsgálatot tesznek.

Tandij fejében a polgáriskolai tanulók 12 K.-t, a felső kereskedelmi iskolai növendékek pedig 60 K.-t tartoznak fizetni, mely összeg egyszerre, a tanév elején, vagy fél-évenként előre fizetendő. Felvételi díj fejében minden tanuló a polgárisban 4 K.-t és a felső kereskedelmi iskolában 10 K.-t fizet.

Vagyontalan szülék gyermekei, kik egyuttal szorgalmas tanulók is szegénységi bizonyítványuk alapján tandij-elengedésben részesülhetnek és tankönyvekkel is elláttatnak. Ugy szinten tanárok és tanítók fiai folyamodás esetén, szegénységi bizonyítvány nélkül is a tandij fizetése alól felmenthetők. Az ez iránti kérvényeket — melyek a nm. vallás-és közoktatásügyi m. kir. ministeriumhoz czimzendők — a heiratás alkalmával az igazgatóságnál kell benyújtani.

Vidéki tanítványaink az intézet új épületében elhelyezett saját convictusában étkezhetnek, hol ebéd és vacsoráért egész évre 160 K., csupán ebédért 112 K. fizetendő. Ezen összeget 2, esetleg 4 előleges részletben lehet kiegyenlíteni.

Városunk és vidékének lakossága német és így kiváló alkalom kínálkozik, hogy a tanulók a német nyelvet társalgás után elsajátíthassák.

A nagy m. VK. Ministeriumnak rendelete értelmében a felvételt és beiratást az összes felső kereskedelmi iskolákban már június hó 30-tól július 5-ig kell eszközölni és szeptemberben csak azon esetben szabad tanulókat felvenni, ha a létszám még nem telt be. Ha a személyes megjelenésben bármely oknál fogva akadályozva volnának ezen oknak felemlítésével küldjük be az alírt igazgatósághoz a IV-ik osztályról szóló iskolai bizonyítványukat és 10 K.-t a felvételi díj fejében. Ehhez csatolandó a szülök vagy gyámaok azon nyilatkozata, hogy helyettesítésükkel az osztályfőnököt bízzák meg.

Bővebb felvilágosítást ad és kívánatra értesítőt küld az igazgatóság.

Közönség köréből.
Köszönet-nyilvánítás.

Mindazok, kik elejthetetlen Oszkár fiam elhunyta felett érzett fájdalomunkban osztoztak s azt részvétükkel enyhíteni törekedtek, fogadják ez uton is legmélyebb köszönetünket.

Kabina József és családja.

Közgazdaság.
Minő meszet használjunk a szőlő permetezéséhez.

Ismét elérkezett annak ideje, hogy szőlőinket a peronoszpora elleni védekezés céljából a permetezésnek hszoddalmas és költséges munkáját megkezdjük. Épen ezért nem véltünk felesleges munkát teljesíteni azzal, ha imértelen felhívjuk szőlő birtokosaink figyelmét arra, hogy minő meszet használjanak a bordoi lé elkészítéséhez.

Ismeretes, hogy a peronoszpora elleni védekezés csak az esetben lehet eredményes, ha kora tavasztól késő őszig állandóan borítva van a szőlő lombozata rézgáliczos mézpettyekkel; de az is tudva van, hogy sokszor hiába törekszünk e cél elérésére, mert a gyakori eszések lemoszák arról a permetező anyagot, s ebből kifolyólag a peronoszpora gombák a levél belsejébe jutnak s végzik az ismeretes pusztítást. Hogy ez kikerülhető legyen olyan oldatot kell készítenünk, melynek nagy a kötőereje, s mely a rézgálicz a lombozaton való állandósítását lehetővé teszi.

Elérhető lesz ez az ált., ha kitünő minőségű és friss égetett meszet vásárolunk, azt tökéletesen oltjuk meg s az oltott meszet használjuk el előtt minél hosszabb időn át érlelni hagyjuk a küllevegő elzárásával.

Kitünőnek mondjuk a meszet akkor, ha az könnyű és keménybelsejű darabokból áll; tökéletesen oltottnak akkor, ha nem zsás, hanem kenhető és zsiros tapintatu. Az oltáshoz állott lágy vizet kell használni s mérsékelt mennyiségben, mert sok víz használata mellett elvesziti köőerejét, kevés vízzel pedig megég; legmegfelelőbb, ha még egyszer de legfeljebb kétszer annyi vizet veszünk, és pedig oly módon, hogy az oltatlan meszet kosárba téve víz alá merítjük s ott tartjuk mindaddig, míg csak légbuborékokat bocsát magából. Ezután a vízből kiemelve az oltó ládába ürítjük, s bevárjuk míg a méz apró darabokra esik, majd folytonos keverés közben annyi vizet öntünk hozzá, a mennyitől közepsűrűségű egyenletes pép lesz belőle. E pépzerű anyagot a mézgdörbe vezetjük, hol sűrű tömeggé merevül; ezután az esetleges fölösleges vizet róla rögtön eltávolítván, a meszet deszkával és 50 cm. vastag homokréteggel fődjük be, hogy küllevegő ne érje. Minél hosszabb ideig állhat ily módon, annál nagyobb lesz kötőereje, ha a rézgáliczos oldat elkészítésénél felhasználjuk.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1901. évi június hó 16-tól június hó 23-ig.

Születés.

| Sorszám | A szülök neve | A gyermek neve | A gyermek neve |
|---------|----------------------------|----------------|----------------|
| 1 | Budavary Ferencz Ulrich L. | fiu | Kálmán |
| 2 | Szenessy K. Borcsányi E. | fiu | László |
| 3 | Biró József Sulva Mária | leány | Mária Terézia |
| 4 | Czambel József Smiesko A. | fiu | József Vilmos |
| 5 | Prazsák Nándor Kiss Mária | leány | Erzsébet Már. |
| 6 | Urbán István Beranyik Er. | leány | Erzs. Margit |
| 7 | Veszely Ferencz Demény T. | fiu | Tódor |
| 8 | Mihálcics Gy. Varga Tekla | leány | Irén |
| 9 | Kvassai József Miklósi M. | leány | Ilona Mária |

Halalozás.

| Sorszám | Az elhunyt neve | Kora | A halál oka |
|---------|-------------------|------|-----------------|
| 1 | Szenessy . . . | — | halva született |
| 2 | Sinko András | 76 | tüdőgyulladás |
| 3 | Vörös József | 83 | végelgyengülés |
| 4 | Dr. Kabina Oszkár | 29 | hólyag daganat |

Lévai piacziárak.
Rovatvezető: Kónya József rendőrkapitány.
Buza m.-mászánként 14 kor. 20 fill. 14 kor. 60 fill. Kétszeres 13 kor. 20 fill. 13 kor. 40 fill. — Roza 13 kor. 80 fill. 14 kor. — fill. — Arpa 13 kor. 60 fill. 14 kor. 40 fill. Zab 16 kor. — fill. — kor. — fill. — Kukoricza 12 kor. 60 fill 13 kor. — fill. — Bab 12 kor. 60 fill. 13 kor. 20 fill. — Lencse 16 kor. — fill. — kor. — fill. — Köles 8 kor. — fill. — kor. — fill.

Nyiltér.
I.
5851/1901. végreh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lévai kir. járásbíróóság 1898. évi 3899. számú végzése következtében Huberth Vilmos ügyvéd által képviselt Bars megyei Népbank javára Pénzes Károly, Serfőző Lajos ellen 55, 75 kor. s jár. erejéig 1898. évi július hó 29-n, foganatósított kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 1742 korra becsült következő ingóságok u.

m.: lovak, szekerek, gabona, gazdasági fölszerelés stb. nyilvános árveresen eladtnak. Mely árverésnek a lévai kir. járásbíróóság 1901. évi V. 366/L. számú végzése folytán fenti tökökövetelés, s jár. erejéig Nemes-Orosziban leendő eszközlésére 1901. évi jul. hó 1. napjának délelötti 8 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Léván, 1901. június hó 12 napján.
Tonhaiser
kir. bírósági végrehajtó.

II.
Nyilatkozat.
melylyel alulírott kijelentem, hogy miután Cs ern á k Izidor lévai iakos ellen egy váltó perből kifolyólag sértő nyilatkozatot tettem, — ezen nyilatkozatom téves feltevésen alapult és a midőn a fölötti sajnálkozamat kifejezem, egyszersmind kinyilatkozatom, hogy én Cs ern á k Izidor urat becsületében megsérteni nem akartam, — tőle ezért bocsánatot kérek.
Léván, 1901. június hó 17.

Novotny János.
III.
Eladó esetleg bérbe adó
a nagy füvellői dűlőben levő rét és szántó földem.

őzv. dr. Vietoris Sándorné.
IV.
BARSOI
igen szép, valódi, tisztafajú barsoi orosz nőstény agár 11 hónapos, 70 cm. magas, — helyszűke miatt olcsón eladó.
Ressel Nándor,
czukorgyár, Oroszkn.
V.

F. évi július hó 1-én hatályba lépő törvény alapján a szakmánkbeli kereskedő czégek utazói a n. b. vevőközönségünket többé nem látogathatják meg, bátorkodom a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy ezen kedvezmény reményében

divat-üzletem raktárát
megnagyobbítottam
valamint
uj czikkel
gyarapítottam.
Teljes menyasszonyi
kelengyéket
ugy a legolcsóbb mint legfinomabb és legújabb divat szerint legizlésebben állítottam össze. — Azon törekvésem reményében, hogy 24 éven át szerzett jó hírnevem ezuton is a n. é. közönség körében fenntathatom, vagyok
kiváló tisztelettel
Grotte Vilmos
divat áruháza.
VI.

Üzletmegnyitás.
Van szerencsém Léva város és vidéke nagyérdemű közönségét tisztelettel értesíteni, miszerint mátol fogva a **takarék- és hitelintézet** épületében levő Schröder Lajos czég alatt eddig bérben birt borbély- és fodrász-üzletből kiléptem, ugyanabban az utcában 182. szám alatt **Cserepes-féle házban**, egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő **borbély- és fodrász üzletet**

nyitottam.
Főtörekvésem leendő úgy mint eddig tiszta s pontos kiszolgálással b. megelégedését kiérdemelni.
A gyakran előforduló haj- és bőr betegségek elleni védekezés szempontjából — megnyugtatóul értesítem a t. közönséget, hogy úgy a keféket, mint üzletemben használt vágó eszközöket, minden egyes használat után fertőtlenítem (desinficiálok) sőt megbízóim esetleges kívánságára minden egyes megrendelőnek a használandó eszközökre külön rekeszt rendezek be.
Mindennemű **illatszerek, szappanok, fogporok, szájjvizek, bajuszpedrök, kefék, brillantinek, tyukszemtapaszok, sósborszeszek** stb. jutányos áron kaphatók.
Hajmunkák elfogadtnak és jutányos áron gyorsan és pontosan eszközöztetnek.
A n. é. közönség kegyes pártfogását kérve, maradok
kitünő tisztelettel
Nagy József,
borbély- és fodrász.

TARTOS SZAGTALAN
Eredeti üvegekben
10 kr. 1 fnt 20 kr.

AZONNAL SZARAD
A szoba röggtön használható

Schubert Pál, Léva.

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is használtassanak, mivel a kellemetlen szag és a lassu, ragadós száradás, mely az olajfestékeknek és az olajlakknak sajátja, elkerültetik. Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A padló nedves tárggyal feltörülhető, anélkül, hogy elvesztené fényét.

CHRISTOPH FERENC,
a valódi szobapadló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója.
Prága, K. Berlin.
Kapható: Schubert Pálnál Léván.

Szabadalmazott
valódi „SINGER“ és valódi „HOWE“
családi és iparos varrógépek
igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval.

| Árak részletfizetésre: | valódi utánz. |
|--|---------------|
| Singer családi varrógép kézi hajtásra . . . | 22.— 19.— |
| Singer családi varrógép állvány és szekrényvel | 35.— 28.— |
| Singer Medium iparosoknak gép állvánnyal | 40.— 36.— |
| Nagy Singer 4-es iparosnak állvánnyal . . . | 44.— 39.— |
| Howe családi varrógépek állvánnyal . . . | 33.— 27.— |
| Nagy Howe varrógépek iparosoknak . . . | 40.— 38.— |
| Ringschiff családi gép 48 fnt., iparos gép . . . | 70.— 58.— |

Készpénz fizetés mellett 5%-al olcsóbb.

A valódi SINGER és HOWE gépeknek
egyed. raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.
Géptük, részek és osónak olcsón.

A legjobb és legolcsóbb **mütrágya**

Thomasphosphatiszt, melynek kizárólagos elárúsítását bírja Bars, Pozsony, Nyitra és Trencsén megyék részére

Dukes és Herzog cég, Galgócson
gazdasági cikkek irodáa.

Superphosphát, chilisalétrom, kámit, valamint összes mütrágyák eladása.

Takarmánynemek.

Buzakorpa, rozskorpa, repczepogácsa, tökmagolaj-pogácsa, és napraforgó-pogácsa, szárazmoslék, sörtörköly és malátacsira.

A cs. kir. szab. bécsi kölcsönös tüzkárbiztosító intézet főügynöksége.
Porosz kőszén eladás.

A **gazdaközönség** szives tudomására hozzuk, hogy a
bács-csébi kötélárugyár

kéveket

bizományi-raktárát átvettük. Teljes tisztelettel

Braun József és fia.

A cséplési idényre ajánlunk I. rendű porosz-kőszén.

Jó olcsó órákat
3 évi irásb. jótállással szállít magánosoknak

Hanns Konrad
órágyára és aranyárú szállító
Brux-ből (Csehország)

Finom nickel rem. óra 3 fnt. 5 kr.
Valódi ezüst " " 5 fnt. 80 kr.
Valódi ezüst lánc " " 1 fnt. 20 kr.
Nickel ébresztő óra . . . 1 fnt. 95 kr.
Cségem, cs. k. sással lett kitüntetve, számos arany és ezüst kiállítási érmeikkel és ezekre menő elismerő levelekkel.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

A Richter-féle
Horgony-Pain-Expeller
Liniment Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszert, amely már több mint 30 év óta megbízható bedörzsölésű alkalmazatik köszvénynél, csúznál és meghüleséknél.

Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor mindig figyelemmel legyünk a „Horgony“ védjegyre és a „Richter“ özejegyzésre.
80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapest.

Richter F. Ad. és társa,
osász. és kir. udvari szállítók,
Rudolstadt.

Minden háziasszony és anyja

üdvözölhető, aki az **egészség,** takarékoság és józre való tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé (mely csakis az ismert eredeti csomagokban valódi) használja.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyártók Budapest Váczal-körút 63. sz.
által a legújandósabb árak mellett ajánljának:

Locomobil és gőzcseplőgép-készletek
vörösbá horgony-cseplőgép, löhete-cseplő, tisztító-cseplő, konkolyosók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák.

Columbia-Drill
legjobb sorvetőgépek, szecskavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, daráló, őrlő-malmok, egytelmes acél-ékek.

2- és 3-vasú ékek és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletek árjegyzékek kint, vagyra ingyen és bérmentve küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cseplőgép-gyára.

JÓ SZERSZÁM FÉL MUNKA!

Gazdasági gépek, géprészletek, tömlők, vízmentes ponyvák, mérlegek és gépsziják, szerszám, vas- és acél főraktár. Portland cement és Hydraulikus mész stb.

Kapható KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

Huzás visszavonhatatlanul már holnapután

Főnyeremény **30.000** korona értékű

Concordia sorsjegyek á 1 kor. ajánlja:
Benkő Nándor bankháza
Budapest, VI. Andrásy-u. 79.

Nyomatott Nyitrai és Társa könyvnyomdájában Léván.